

初心·使命

济宁市基层党的建设

巡礼



“性命相托,就要对得起这份信任”

泗水县人民医院夏文波被评为济宁市“担当作为好干部”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李锡巍 唐首政
视频见习记者 房体朔 通讯员 乔良

急诊科是医院危重患者最集中、病种最多、抢救和管理任务最重的科室,也是医护工作人员压力最大的科室。泗水县人民医院急诊科主任夏文波自工作以来,一直保持着高度敬业的精神和一丝不苟的工作作风。日前,济宁召开庆祝中国共产党成立98周年大会,会上表彰了先进集体和先进个人,夏文波被评为济宁市“担当作为好干部”。

院内,他无微不至 院外,他出手救人

泗水县高峪镇的残疾五保户老人李庆如平日在家里很少出门,双拐就是他的腿,前不久,他自驾电动三轮车专程来到了泗水县人民医院,亲手将一面“视医德如生命,对患者胜亲人”的锦旗送到了该院急诊科主任夏文波手里。

原来,老人因常年支气管哮喘加重,日前独自一人住进了该院全科医学科进行治疗,夏文波了解情况后和护士长商量,科室医护人员在做好基本医疗和护理工作之余给老人打水买饭,照顾日常生活,用轮椅推着他做各项相关检查,期间让老人充分感受到医院的温暖。

急诊科是医院的“窗口”,代表着医院的急危重症抢救水平以及综合诊治水平。作为学科带头人,夏文波积极研究

新业务、新技术,不断把新技术、新理论应用于临床实践。夏文波介绍,作为医生抢救性命是第一位的,他带领急诊科在工作中也更加注重人性化服务,不断优化救治流程。除了急危重症,科室还为三无患者开辟了绿色通道,进行免费基本诊疗,还安排了专人看护。

在院内,他全心全意对待每位患者,在院外,他看到身陷困境的人总是不假思索伸出援手。有一次,夏文波开车时发现车道中间有一人受伤躺在地上,多处出血,意识模糊。经过紧急的局部止血包扎、与伤者家属联系后,他立刻争分夺秒开车将其送至泗水县人民医院急诊科,办理好绿色通道,做了相关检查和清创缝合手术,为患者救治赢得时间。其实,这已经不是他第一次出手救人了。

在他看来,“救死扶伤”是医生的天职,出手救人是本



扫码看视频

夏文波为患者进行检查。
齐鲁晚报·
齐鲁壹点
见习记者
房体朔 摄

能。虽然素不相识,但看到伤者倒地而视而不见,自己会后悔一生,就像在医院急诊科一样,来了一位紧急患者,不管医生还是护士,都会冲上去查看病情分分秒秒去抢救。

既是党员又是医者 他诠释着责任与担当

穿着白大褂,听诊器不离身是他的一贯装扮,对待工作尽职尽责,他是一名优秀的医者,夏文波在泗水县率先开展了“急性心肌梗死的急诊介入治疗”、“急性中毒的血液灌流抢救技术”等治疗手段,缩短了住院时间、减轻了患者的经济负担,降低了死亡率,开展

各项新技术两年多来,已让数百名急危重症患者转危为安。

同时,夏文波还是一名优秀的共产党员,以身作则,总是设身处地为患者着想,视患者如亲人。几乎天天以病房为家以便于密切观察每一位患者的病情变化。他将无数个节假日、双休日奉献给了抢救患者、治疗患者的工作中。出色的表现也让他成为了为数不多的比较年轻的科室主任。

“患者把生命托付给我们,那么我们就要对得起这份托付与信任,作为科室主任,感觉责任很大。”夏文波介绍,急诊是全科,急诊科医生更需要全科医生的知识面和技能,他不断组织科室开展业务讲

座、技术培训,让每位成员都不掉队。掌握急救知识利人利己,他还积极参加“救”在身边宣讲团,进工厂、进学校、进社区,为大家普及急救知识、防溺水措施等,不断提高公民意识。

此外,夏文波还积极帮扶乡镇卫生院,组织专家下乡义诊、查体,为乡镇卫生院开展业务培训,提高基层医疗诊治水平。深入基层了解群众需求,解决他们的实际问题。在行医过程中党徽戴在胸前,在接受人民监督的同时更拉近了与患者的距离。他坦言,作为一名党员,更要严格要求自己,发挥党员的模范带头作用。

现场示范,一场生动的“急救课”

急救知识进社区,提升居民自救力



急救专家指导市民练习急救技能。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 摄

本报济宁7月16日讯(记者
褚思雨 通讯员 吕新辉
孔祥胜)“孩子吃饭不小心被异物卡住怎么办?”“什么情况下要进行心肺复苏急救?”“按压的频率是怎么样的?”7月16日,为普及应急救护知识,提高社区居民遇到突发事件时的应急自救、互救能力,济宁市卫生健康委机关党支部与济宁市卫生急救指挥中心党支部联合在任城区金城

街道牛市社区开展了急救知识宣传普及公益活动。

上午9点30分,牛市社区中心广场上的居民慢慢聚集了起来,聚精会神地听专家讲解急救知识。“在很多人的心目中,拨打急救电话就是拨打个‘120’,其实远没有这么简单。”济宁市卫生急救指挥中心志愿者介绍,在拨打“120”过程中,要保持稳定的情绪,头脑要保持清醒,准确描述患

者所处位置及症状伤情。挂完电话后,还要保持电话畅通,这样急救人员能及时与呼救者进行沟通和并指导急救措施。

“将一支手的手掌根部放在患者胸骨上,也就是两乳头连线正中间,同时另一只手的手掌根置于第一只手上。按压时双肘须伸直,垂直向下用力按压……”随后,由市卫生急救指挥中心邀请的急救专家为

小区居民进行了“心肺复苏、气道梗阻”等急救知识的讲解,现场利用人体道具模型示范了如何实施心肺复苏,专家对部分社区群众进行了“一对一”示范培训。培训内容既精彩又实用,大家的参与热情非常高,纷纷参与到实践操作中

来。

此次培训通过专家现场演示、向居民发放急救知识宣传资料等多种形式,进一步丰富了社区居民的急救知识,也纠正了一些急救误区,同时提高了居民面对紧急情况的应急处理能力。

任城启动地方病防治 专项攻坚行动

健康优先
预防为主

本报济宁7月16日讯(记者
唐首政 通讯员 张志)

日前,任城区疾控中心组织召开了任城区地方病寄生虫病防治工作会议,标志着地方病防治专项攻坚行动全面启动。

会议分析了地方病防控工作形势,指出了当前工作中存在的困难和问题。各乡镇、街道办事处社区卫生服务中心分管领导、地方病寄生虫病科科长及医检人员,共计30余人参加会议。

任城区高度重视地方病防治工作,提出了到2020年6

月底有效控制饮水型氟中毒,碘缺乏病区保持持续消除碘缺乏危害状态,人群碘营养总体保持适宜水平的目标要求。

为确保实现目标,任城区印发了《济宁市任城区2019年地方病防治工作意见》,制定了重点地方病防治现状及目标汇总表、进度表,明确了三项工作措施:各单位要有分管领导专职负责,成立专项攻坚行动小组;责任到人,分工明确,做好碘缺乏和氟中毒地区的监测和健康教育工作;结合实施医学与健康科技创新工程,并加强专职人员的技术培训,规范工作操作标准,确保目标顺利完成。